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Praha 26.9.2011 

čj. SRS 056034/2011 
Oblastní odbor SRS 

Ztracená 1099/10 

161 00, Praha 6 

 

Zpráva č. 18 oblastního odboru PRAHA 

o výskytu škodlivých organismů a poruch 

za období od 29.8.–25.9.2011 

 
1. Počasí 
  

Uplynulé sledované období bylo krásným babím létem 
s příjemnými odpoledními teplotami. V prvním sledovaném 
týdnu se ranní teploty pohybovaly v rozpětí od 7 °C do 14 °C, 
odpolední od 18 °C do 28 °C. Teploty měly vzestupnou 
tendenci. Ve druhém týdnu došlo k poklesu odpoledních teplot. 
Drţely se v rozmezí od 15 °C do 22 °C, ranní neklesly pod 11 °C. Od třetího týdne došlo 
k postupnému poklesu hlavně ranních teplot. Na počátku dosahovaly aţ 16 °C, o posledním 
sledovaném víkendu jiţ jen 5 °C. Odpolední teploty většinou atakovaly 20 °C. 
Nejchladnějším dnem bylo 19. září, kdy odpolední teplota vystoupila na 11 °C, naopak 
nejteplejším dnem bylo 11. září s odpoledním maximem 29 °C. V oblasti spadlo od 40 mm 
do 60 mm sráţek.  Nejdeštivějším dnem bylo 18. září. Místy napršelo aţ 40 mm vody. 
Mlhavá rána jiţ zvyšují svoji četnost. 

 
 

2. Výskyt škodlivých organismů a poruch 
 

Povětrnostní podmínky letos přály časně setým řepkám. Některé porosty dostaly 
vláhu ihned po zasetí, takţe začaly vzcházet jiţ po čtyřech dnech. Naopak sráţky 
zkomplikovaly sklizeň bobu a chmele. Sklizeň chmele probíhala ještě v minulém týdnu. Na 
severu okresu Kladno zůstaly nesklizeny 4 ha chmelnic kvůli přebytku chmele na trhu.   
Dosud nesklizené zůstávají pouze porosty slunečnice, brambor a řepy. Zůstávají i zbylé 
porosty bobu a malé hony pšenice.  
  
OBILNINY  
 Probíhá setí ozimých obilnin. Lokálně je jiţ vzešlá pšenice ozimá, rostliny mají aţ 3 
listy. Vzešlý je i ozimý ječmen. 
 
PŠENICE OZIMÁ (RF 00-13 BBCH) 
 Místy byl na výdrolech pšenic v okresu Kladno (Běleč, Bratronice, Kyšice, Kamenné 
Ţehrovice, Pchery, 22.9.) zaznamenán střední aţ silný výskyt kříska polního 
(Psammotettix alienus), a to hlavně na zaplevelených pozemcích.  Některé rostliny jeví 
známky napadení virózami. 
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JEČMEN OZIMÝ (RF 10-13 BBCH) 

Lokálně byl na výdrolech ječmenů v okresu Kladno (Běleč, Bratronice, Kyšice, 
Kamenné Ţehrovice, Pchery, 22.9.) zaznamenán střední aţ silný výskyt kříska polního 
(Psammotettix alienus), a to také na zaplevelených pozemcích.   

 
OLEJNINY 
   
ŘEPKA OZIMÁ (RF 11-19 BBCH) 
 Časně seté porosty jsou většinou dobře zapojené a vyrovnané. Vzhledem k počasí je 
část ploch přerostlá. Později seté řepky jsou naopak malé, lokálně mezerovité a vývojově 
nevyrovnané. 

V okresu Kladno (Bratronice, 6.9, Řevničov, Kačice 13.9.) se na spodních listech 
vzrostlých rostlin lokálně objevuje ve slabých výskytech  fómová hniloba brukvovitých 
(Leptosphaeria maculans),  Další z chorob, které se dají místy ve slabých výskytech najít 
na spodních listech v okresu Kladno (Bratronice 6.9., Řevničov 13.9., Pchery 22.9.) je  
plíseň brukvovitých (Peronospora parasitica).          
  Na listech se všeobecně objevují poměrně velké plošné miny způsobené vrtalkou 
zelnou (Phytomyza rufipes), a to  v okresu Kladno (Kačice 30.8., Bratronice 6.9., Řevničov 
13.9.,Pchery 22.9.) 

V okresu Beroun (Hýskov, 9.9.) jsou porosty poškozeny zatím pouze ţírem dřepčíka 
olejkového (Psylliodes chrysocephalus). Jednalo se především o poškozené děloţní 
lístky. 

Silný výskyt slimáčků (Deroceras sp.) byl zaznamenán v okresu Mladá Boleslav    
(Velké Všelisy, 19.9.). Napadeny byly především souvratě. Další výskyty byly ohniskovitě 
rozmístěny po celém poli. Pět hektarů  bylo ošetřeno. 

V okresu Kutná Hora (Český Brod, Plaňany) zjištěn na 120 ha střední výskyt hraboše 
polního (Microtus arvalis). 

 
OKOPANINY 
 
BRAMBOR (87-95 BBCH) 

Probíhá sklizeň, z letošní sklizně budou pravděpodobně vysoké výnosy. 
I přes velký infekční tlak byly letos v oblasti zaznamenány jen slabé výskyty plísně 

bramboru (Phytophthora infestans). 
 Pozorovány lokální slabé výskyty aktinomycetové obecné strupovitosti bramboru 
(Streptomyces scabies), a to všeobecně v okresech Benešov, Kutná Hora a Příbram. 
 
KUKUŘICE (RF 89-99 BBCH) 

Probíhá sklizeň kukuřice na siláţ, sklizeň se vyznačuje velkým mnoţství hmoty. 
Příznaky napadení fuzariózami kukuřice (Fusarium spp.) se všeobecně objevují 

v okresu Kladno.  
V okresu Beroun (Chyňavsko, Mořinsko, 19.9.) zjištěny aţ střední výskyty obecné 

sněti kukuřičné (Ustilago maydis) v porostech. V okresu Kladno a Kutná Hora všeobecně 
sledovány pouze slabé výskyty. 

Zjištěn první slabý výskyt zavíječe kukuřičného (Ostrinia nubilalis) v okresu 
Beroun (Libomyšl, 8.9.). V okresu Příbram pozorovány všeobecně slabé výskyty. 
 Bázlivec kukuřičný (Diabrotica virgifera virgifera) – opět zjištěny další výskyty 
dospělců  ve feromonových lapácích v okresu s kontinuálním šířením Kutná Hora, dále 
v okresech nárazníkové zóny Nymburk, Benešov a Kolín. V dalších okresech nárazníkové 
zóny Praha hl.m., Praha-východ a Praha-západ dospělci nezjištěni. Další výskyty dospělců 
ve feromonových lapácích mimo tyto zóny již nebyly zjištěny. Vzhledem k probíhající 
sklizni se pozorování postupně ukončuje. 
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ŘEPA CUKROVKA (RF 39-49 BBCH) 

V okresu Nymburk byla zahájena sklizeň porostů. 
Virová žloutenka řepy (Beet yellows virus) zjištěna ve slabém výskytu v okresu 

Kutná Hora ( Suchdol u Kutné Hory). 
V okresu Kladno byly pozorovány slabé výskyty cerkosporové  listové skvrnitosti 

řepy  (Cercospora beticola). Jen v ohniscích jsou lokálně listy poškozeny silněji. Ostatní 
choroby se také objevují pouze ve slabých výskytech. Jedná se o tečnatku řepnou 
(Pleospora betae), přeslenatku (Verticilium Nees),  a  padlí řepy (Erysiphe betae) 
(Tuchlovice, 12.9., Vyšínek, 20.9., Zlonice 20.9.). 

 
OVOCNÉ DŘEVINY  
 
Jádroviny 
JABLOŇ (RF 85-89)           

Ve feromonových lapácích pozorovány ke konci sledovaného období v oblasti jen 
slabé výskyty obaleče jablečného (Cydia pomonella) a obaleče jabloňového (Hedya 
nubiferana). Pouze na plodech zjištěn v okresu Kutná Hora (Kutná Hora, 5.9.) střední výskyt 
obaleče jablečného. 

Zjištěn střední výskyt hraboše polního (Microtus arvalis) v okresu Kutná Hora 
(Tuchoraz) v sadech na 106 ha. 
 
Peckoviny 
SLIVOŇ (RF 85-89) 

Slabé výskyty obaleče  švestkového (Cydia  funebrana) pozorovány ke konci 
sledovaného období ve feromonových lapácích v celé oblasti. 
  
 
 

Za oblastní odbor Praha zpracoval: Ing. Karel Štefan 
 


